

# 赞一个,37辆“环保”渣土车即将上岗 批一批 八辆“问题渣土车”被抓现行

## 市区6个扬尘工地,请赶紧整改

96678  
郑州晚报热线:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博  
打电话有稿费



“疯狂”渣土车导致车祸频发死伤不断,超载带来大量扬尘,超标排放PM2.5污染空气……这些顽症不断挑战着市区道路交通安全和空气污染治理的忍耐度。

上周五,市人大常委会表决通过《郑州市大气污染防治条例》,条例明确规定,今后,我市渣土车等相关车辆实行密闭运输,必须安装卫星定位系统,通过立法给渣土车戴上“紧箍咒”。

同时,市建筑垃圾综合治理工作专项方案要求,自2014年至2016年3年间,我市将按照30%、30%、40%的比例逐步淘汰现有的超标排放渣土车。7月1日以后,凡办理核准运输手续的车辆,必须符合国4、国5标准的节能环保新型清运车辆,预计年底前,我市将新增新型智能渣土运输车500台以上。 郑州晚报记者 吴淑娟 通讯员 李险峰 文/图



37台“高大上”新能源渣土车

### 举措 8月1日起,三环内禁行未改装车辆

昨日,市城管局固体废物运输处负责人介绍,本月,全市23家清运公司1700辆渣土运输车辆要完成顶篷密闭改装和北斗智能定位系统安装。自8月1日起,三环以内凡未改装车辆一律禁行,将成立市建筑垃圾运输执法大队、区(管委会)执法中队,对渣土车进行专项执法,确保违规运输车辆上路必被查,违规必究。

此外,违规车辆一旦被查处,将按沿途遗撒,对车辆所有者处以5000元至5万元罚款。

### 曝光 渣土车管理执法督察每周通报

本月起,郑州市城市管理局行政执法局督察支队每周对全市建筑渣土清运管理执法情况进行汇总通报。

上周督察结果:  
市内五区(管委会)累计出动执法人员66人/次,执法车辆22台/次,检查工地23个,其中,存在问题的工地6个(2个未设置冲洗设备、出入口未硬化,4个未设置冲洗设备);检查车辆22台,其中,违规车辆8台(无证营运2台,未密闭1台,超高装载5台),向区执法部门交办问题2起。

### 活动 时速超过30公里,管理系统将报警并限速

6月29日下午,河南升龙土石方清运公司订购37辆欧曼LNG(液化天然气)智能渣土车交车仪式在郑东新区举行。

本周内,它们将成为我市首批采用绿色环保动力、达到“零排放”“零污染”标准的智能清运车,正式上路投入运营。

在交车现场,郑州晚报记者看到,这种形似箱货的全封闭式新式渣土车不仅外观亮丽,而且

每辆车上均安装有智能化的“北斗定位系统”,即通过工作人员后台远程控制,可实现超速报警、环保盖不密封报警、不按路线和地点卸货报警、远程限速及锁车控制。

厂家技术人员介绍说,在三环内行驶时超过30公里,管理系统将自动报警并进行限速;不按设定路线行驶、沿途随意倾倒的车辆将会被自动锁

死。满载时,渣土车的最高时速不能超过60公里,达到这个速度后,车子就没法加速。

“此外,车辆配备冲洗水箱,可自动冲洗车辆,保持车身清洁。装完渣土出工地时,顶盖若没有密闭好,限速系统就会自动启动,让它最高时速只有10公里,直到司机把顶盖密闭好,才能正常行驶。”厂家技术人员说。

### 安装顶篷和定位系统期限延长至7月底

截至6月30日,全市84家清运公司、1700台渣土车已按照车辆总数不少于50辆、新能源车型不少于总数1/3的标准重组为23家新公司。

与公司整合相比,上千台渣土车的密闭顶篷改装以及安装北斗定位系统的工作要滞后许多,目前,全市只有30%的车辆完成了这两项工作。

为此,相关部门不得不将这两项工作完成期限延长至7月30日,增加一个月的“缓冲期”。

郑州晚报记者了解到,绝大多数车主对此次清运市场的整治持支持态度,之所以还在观望,是由于车辆改造成本较高且无统一标准,担心改装后的车达不到审车标准。

车主吴秀峰算了这样一笔

账:车辆密闭顶篷改装约需8000元至1.5万元,购买保险1.3万,车辆过户费几千元,这些花销全部是车主个人承担,对于规模小的公司和贷款买车的车主来说,压力不小。

“自己随便找人改装,没有统一标准,希望政府能指定几个厂家,统一对全市车辆实施改装,避免后续麻烦。”吴秀峰说。

### 6个工地有问题,赶紧整改

具体位置	存在问题
嵩山路与汝河路西北角工地	门口无硬化,无冲洗设备
太康路机电市场东基督教堂安置项目	无冲洗设备
一马路陇海路大院工地	无冲洗设备
航海路碧云路交叉口正商泰园3号院	无冲洗设备
棉纺路建设路交叉口钛合佳苑工地	门口无硬化,无冲洗设备
中铁七局京航商贸城	无冲洗设备

### 链接 运输企业月评“不合格”,半年不能接活儿

昨日,郑州晚报记者从市大气污染防治工作领导小组获悉,我市将对23家清运公司进行信用评定考核,逐月进行通报。

凡当月信用评定不合格的,半年内不得参加建筑垃圾处置。建设、城管部门要督促建筑垃圾排放单位选择信用等级高的建筑垃圾运输企业承接建筑垃圾运输项目。

另外,对建筑垃圾运输车辆发生交通肇事,造成死亡2人(含)以上的严重违法行为,将运输企业及肇事驾驶员清退出郑州市市场。城管部门不予核准该企业的任何建筑垃圾运输、处置申请;公安机关将其列入“黑名单”,终身不得在本市从事建筑垃圾运输。

### 声音 “希望政府能给予经济支持”

直接购置全密闭设计、安装有北斗定位的新能源清运车,可省去车辆改装、安装智能定位系统等麻烦,有实力的大公司更倾向于这种“一步到位”式的更新换代。

河南升龙土石方清运有限公司董事长丁秋玉说,此次公司投入上千万元添置37台新车,

以后还要逐渐淘汰旧车,2017年年底,公司车辆全部更换成新能源车型。

“在同等运输距离、同等动力下,新能源车比柴油动力车要节省燃料费用20%~35%,一辆车一年下来大约可节省六七万元,但更换更多车辆,作为公司也面临许多困难,政府应该给行业和

车主更多资金或贷款政策支持。”

市渣土协会秘书长牛立群也表示,LNG(液化天然气)新型渣土车完全满足环保要求,但新车型较一般渣土车要贵10万元左右,希望政府能够出台相应的扶持政策,一是加快加气站的建设,二是借鉴其他城市的办法给予购车补贴。